

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ
ФГБОУ ВО «СОЧИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

354000, г. Сочи, ул. Пластунская 94,
тел.: +7 8622 64-85-03, факс: +7 8622 64-87-90,
<http://sutr.ru>, e-mail: university@sutr.ru

СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
354003, г. Сочи, ул. Пластунская 94
тел. факс: (8 862) 268-31-27,
ОФО: (8 862) 268-31-27; ЗФО: (8 862) 268-30-68
<http://spf.sutr.ru>, e-mail: dekanat_spf@mail.ru

от 17.12.2021 № 135

РЕЦЕНЗИЯ

**на дополнительную общеобразовательную
общеразвивающую программу
художественной направленности
«Прикладное творчество»
учителя трудового обучения государственного казенного
общеобразовательного учреждения Краснодарского края специальной
(коррекционной) школы-интерната №2 г. Сочи
Капраловой Ларисы Алексеевны**

Предлагаемая программа имеет художественно-эстетическую направленность, которая является важным направлением в развитии и воспитании. Прикладное творчество является наиболее доступным и комфортным для обучающихся с интеллектуальными нарушениями, обладает необходимой эмоциональностью, привлекательностью, эффективностью. Программа предполагает развитие художественного вкуса и раскрытие творческого потенциала каждого ребенка с интеллектуальными нарушениями, а также развитие образного и пространственного мышления, что в итоге приводит к самореализации. Все это необходимо современному человеку, чтобы осознать себя развитой личностью.

Программа «Прикладное творчество» разработана с учетом требований ФГОС ОВЗ УО. В пояснительной записке конкретно прописаны цели, задачи творческого воспитания, их обоснование, механизм осуществления, сроки и частота проведения занятий.

Образовательная программа «Прикладное творчество» составлена в соответствии с программой по технологии, где предусматривается расширение политехнического кругозора учащихся, развитие их пространственного мышления, формирование устойчивого интереса к стремлению овладеть навыками работы, шире познакомиться с творческими возможностями различных массовых рабочих профессий.

Программа структурирована правильно, в соответствии с требованиями, предъявляемыми к документам подобного рода. Организация процесса обучения подчиняется определенным педагогическим требованиям, учет которых способствует эффективному достижению поставленных целей, а также созданию благоприятного эмоционально-психологического климата в детском коллективе. Программа позволит сформировать у детей с ОВЗ активную жизненную позицию.

В программе имеется приложение 1, которое включает в себя 5 технологических карт по изготовлению изделий в разных техниках: миллефиори, гильоширование, оригами, швейное дело.

Информация, представленная в программе, логично структурирована, содержит таблицы с описанием и порядком выполнения работ, а также наглядным изображением, что способствует лучшему восприятию материала обучающимися. Правильное последовательное прочтение такой схемы позволит ребёнку чувствовать себя успешным в деятельности.

Дополнительная общеразвивающая программа, безусловно, интересна педагогам, работающим с детьми с интеллектуальными нарушениями, а также самим обучающимся и будет результативно при её использовании.

Программа «Прикладное творчество» Капраловой Ларисы Алексеевны, соответствует реалиям современного общества, актуальна, своевременна, полна и выполнена на высоком педагогическом уровне, может быть рекомендована к реализации для детей с ОВЗ.

13.12.2021 г.

Рецензент: кандидат педагогических наук,
доцент кафедры «Психологии и дефектологии»
ФГБОУ ВО

«Сочинский государственный университет»

С.В.Воронин

Подпись доцента Воронина С.В. подтверждаю
Декан СПФ ФГБОУ ВО

«Сочинский государственный университет»



Макаревская Ю.Э.